

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirde-
tésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Falusi népünk erkölce érdekében.

Aki köznéptünk életviszonyainak figyelmes szemlélője: annak fájdalommal kell tapasztalnia, mint súlyos fokról-fokra népünk erkölcsisége s ami evvel oly szerves összefüggésben áll: vallásssága.

E baj káros voltát, hogy többel ne, magának mély gondolkodású ódaköltőnknek ama sokat jelentő s a történelemben nem egyszer bebizonyult szavaival is igazolhatjuk:

„Minden ország támasza, talpköve
A tiszta erkölcs, mely ha megvész:
Róma ledül s rabigába görbed.“

Ha kutatjuk a baj okát, nem szabad megfeledkeznünk ama szomorú ténykörülményről, hogy napjainkban társadalmunknak az erkölcsről igen tág és laza fogalma van s e veszedelmes betegség nemzetünk testén rohamosan terjed tova s eljutott már népünk legelső rétegéhez is.

De elősegítik a bajt egyes, a köznép körében észlelhető rossz szokások is, melyeknek mielőbbi megszüntetésén fáradozni legszebb és legnemesebb feladata azoknak, kik a nép között élnek, a nép előtt tekintélyvel bírnak, s akik ép e körülményből kifolyólag példájuk és tetteik által a bajon legkönnyebben segíthetnek.

Ne feledjük ugyanis, hogy ha valahol, úgy a köznépnél érvényesül leginkább azon életigazság, hogy a példa vonz és egy embernek jó példája több hatással van a népre, mint sok másnak buzdító szavai, jóakarató tanácsai.

Nem tartozhatik egy hírlapi cikk keretébe a létező bajok részletes felsorolása, valamint e bajok orvoslását célzó intézkedések tüzetes megbeszélése. Mi egyelőre csak reá akarunk mutatni a betegségre s ezáltal az illetékes körök figyelmét arra akarjuk irányítani.

Egyet azonban már most sem hagyhatunk említés nélkül, melynek megszüntetését mielőbb óhajtanók, mint a létező bajok egyik főforrását s ez a faluhelyeken téli időszakban dívó fonók.

Ki ne hallott volna egyet mást már a községekben fennálló fonókról, melyek gyűllyhelyül szolgálnak a falu fiatalságának. Azok a helyek ezek, melyek oly sok rossznak kuforrásául szolgáltak már, melyek sok, jobb sorsra érdemes ifjunak és hajadonnak romlását idézték elő.

Alig esteledik be, készülnek a leányok, menyecskék rokkáikkal a fonóba s mivel ezen időszakban ifjainknak falu helyeken úgy szólván semmi elfoglaltságuk sincs, ezek is a kijelölt helyre sietnek.

A szülők szórakozási helyül tekintik a fonókat s könnyen eresztik oda gyermekeiket e bünbarlangokba.

Nem egy helyen a község józanabb része belátván e helyeknek káros hatását, azok megszüntetésén fáradozik.

A hatóságok is nem egyszer emelték már fel szavukat s intézkedtek a fonók megszüntetése tárgyában. Fájdalom azonban, buzgalmuk, jóindulatú törekvésük megtört a köznép közönyén; mivel sok helyen ép az előljárásnak oltalma és védnöksége alatt állanak, holott magának az előljárásnak kellene e tekintetben a legjobb példát mutatni.

Hogy minő káros hatással lehetnek ezen helyek a közérkölcshöz, feleslegesnek tartjuk bőven magyarázni.

Elég talán csak felemlítenünk, hogy midőn a két nembeli fiatalság minden ellenőrzés nélkül egészen magára hagyatva késő éjig együtt van, mikor nem egyszer egy-egy furulyaszó vagy cimbalom mellett táncra perdül a fiatalság s ezzel zárja be a munkát: úgy ilyenkor bizonynyára nagyon is lazul az erkölcs, tág kapu nyílik az erkölctelenségnek s az alkalom bőven megtermi nagyon is keserű gyümölcseit.

De nemcsak közérkölcshöz tekintetben károsak e helyek, hanem veszélyesek azok egyuttal a közrend- és közbiztonságra nézve is.

Akol a mindkét nembeli, heves vérű fiatalság egybegyűl, ott nem is csudálkozhatunk affélett, hogy vígan, sőt zajjal foly a társalgás; fokozódik ez, ha reá gyujtanak az ilyenkor elmaradhatlan dalra. Utca hosszat szól az ének

haza menetelkor, nem kis bosszúságára a békében nyugovóknak, akik még fel sem is igen szólhatnak ez ellen, anélkül, hogy a jó kedvű fiatalságtól a magukét szóval meg ne kapnák. Még szerencse, ha csak szóval adják vissza s nem kíséri a szót nyomban tettelegesség.

Hány esetben támadt már ily helyeken tűz, midőn az összehalmozott kender és len között égő gyertyával vagy mécsessel jártak, avagy egyik-másik legény pipájából a tűz kiesett!

A tolvajoknak is segélyére vannak a fonók, főképp ezek szomszédságában. A szomszédok habár az éktelen láрма miatt nyugodni nem igen tudnak, az udvarukban vagy gazdasági épületeik körül történőkre nem figyelhetnek s a tolvaj észrevételül végezheti gaz munkáját.

Egy szóval száz és egy ok szól amellett, hogy e helyeket a legszigorúbban betiltsák.

Nagyon is üdvös hatósági intézkedés volna tehát a községi előljárókat a legszigorúbban és felelősség terhe mellett utasítani, hogy a fonókat községeikben azonnal betiltsák, vagy ha esetleg ilyeneket akarnának egyik-másik községben felállítani, úgy azt tőlük telhetőleg megakadályozzák.

Tudjuk, hogy nehezen megy ez; mert a nép megszokta, kedveli e helyeket s azok káros hatását felfogni nem akarja, azonban népünk közérkölcshöz égetően szükségli és hangosan követeli a fonók mielőbbi megszüntetését.

Jegyzőkönyv.

Fölvéve a zalaegerszegi járási községi és körajegyzők egylete által Zala-Szent-Ivánban 1889. évi november 9-én tartott őszi rendes közgyűlésből.

Jelenvoltak:

Simonffy János elnök, Molnár István, Vueskics Ignác, Árvay Gábor, Tóth Gyula, Jobbany Géza, Hártl János és Zagyvay Ferencz egyleti tagok és Füzy Kálmán ságodi s. jegyző mint vendég.

Elnök a megjelent tagokat üdvözölvén, azon sajnálatának kifejezése mellett, hogy a tárgyalandó ügyek fontosságának dacára is a tagok teljes számban meg nem jelentek, felkéri a kartársakat a tárgyaknak komoly, férfias megvitatására s az ülést megnyitja.

Fölolvastatott az egylet életét híven előtűntető, lefolyt évi működéséről részletesen számot adó, kiváló gondallal készített következő elnöki jelentés:

„Zalamegye“ tárcája.

Az anyós.

— A „Zalamegye“ eredeti tárcája —

I.

Igmándy Elemér földbirtokos összeszett termettel ül karosszékében. Olyan szegény, mint a megtépett alkotmány.

Agyában erősen villámlanak, cikáznak a gondolatok. Égő homlokát két tenyerébe szorítja, hogy szét ne robbanjon torrongó feje. Tantalusnak nézné szegényt az ember, ha hús szobában nem ülne.

Gondolataiból erős kopogtatás zavarja föl.

A kopogtató nem is vár választ; belép.

— Jó napot kívánok. Van szerencsém magamat bemutatni. Robicsék Elemér vagyok.

Igmándy föltekint. Sötét arcát pillanatra derű futja be.

— Ébren vagyok vagy álmodom? Te vagy druzsám? te vagy Elemér?

— Amint láthatod: testestül, lelkestül.

— Servus! Isten hozott!

Igmándy és Robicsék ülekeznek s a viszontlátás öröme után mindegyik helyet foglal.

Igmándy minden áron örömet, derűt akar homlokára erőtetni, de teljesen nem sikerül neki. Arca olyan, mint a szagatatottan fölleges ég.

— Honnan kerültél elő a nagy világból Robicsék barátom? — kérdi az érkezőtől.

— Most direkt Budapestről jövök.

— Tán hivatalban vagy ott?

— Amint vesszük: igen és nem.

— De valami csak vagy?

— Minden és semmi.

— Hogy-hogy?

— Zsurnaliszta vagyok. Atomja egy nagyhatalomnak. Vidéken, a ti föllogástok szerint: óriás. Irok hol egyik, hol másik újságnak szeretetreméltó ostobaságokat és díjaznak érte. De egyéb keresetem is van, különösen követválasztások idején.

— Talán csak korteskedel?

— Ah nem! Ilyen közönséges szerepre mi fővárosi zsurnaliszták nem is vállalkozunk. Hanem föllépünk követjelöltnek.

— Nem rossz foglalkozás, de sok pénz kell hozzá.

— Tévedsz, barátom! Ez nekem kenyérkeresetem.

— Hogyan?

— Hát ahol két képviselőjelölt van, ott egy har madik mindig elkel. Pár száz embert jó szóval, hatásos beszédekkel is meg lehet nyerni mindig. Ilyen pár száz szavazóért pedig egyik győzelemre szonjas képviselőjelölt sem sajnál pár ezer forintot. Na de egyelőre erre ne vesztegessünk szót. Már értesültem családi körülményeidről is úgy futólagosan. Hallom: kedves kis feleséged és véghetetlenül szeretetreméltó anyósod van. Mi? Elkomorulsz? Talán csak rosszul értesültem?

— Mint a legjobban értesült napilap. Feleségem kedves teremtes; ez tagadhatatlan; de anyósom? Brrrr! Emlékezzél Centaurusra! Na hát az igen kedves teremtes lehetett hozzá képest.

— Ha indiserétnék nem találd kérdésemet, mondd, kérlek, hány esztendő?

— Negyvenkét esztendő. A legveszedelmesebb átmeneti korszak.

— Érdeklődik valami iránt különös előszeretettel? Vannak-e hatalmas bogarai? Hiuság van-e benne?

— Érdeklődik minden iránt, ami pénzbe kerül. Van bogara több, mint a magyar nemzeti Muzeumnak. Es hiusága végnélküli. A férfiak között dominálni kíván mindenütt szépségével és szellemességével. Mert roppant szellemesnek tartja magát.

— Igazán? Pompás! Valóban pompás! Pajtikám, neked — megengedj a bizalmas kifejezésért! — bolond szerencséd van. Hisz az ilyen anyóst lehet a legkönnyebb szerrel lerázni nyakunkról. Mondd meg őszintén: örömet leráznád nyakadról.

— Hogy örömet-e? Minden ujhold-vasárnapon két helyen mondatnék Te-Deumot. Itt, ahonnan elment és ott, ahova a jó Isten vinné.

— Mit adsz, ha megszöktetem?

— Tréfász pajtás?

— Nem én! Még egyszer kérdelem: mit adsz, ha megszöktetem?

— Válassz egyet pusztáim közül.

— Jól van! Ne mondd, hogy önző vagyok. Tőled nem kívánok ilyen nagy díjat. Megteszem olcsóbbért is. Mesterségem ez nekem, csak úgy, mint a zsurnalisztaság. Már hat barátunkat szabadítottam meg a földi purgatoriumtól. Te léssz a hetedik.

— Komolyan vegyem szavaidat?

— A lehető legkomolyabban.

— Te druzsám! pajtás! ha te ezt a csodatevő hatalmat bemutatod, ha már pusztát nem fogadsz el, hát megteszlek országgyűlési képviselőnek. Erre kezem adom. Hisz te aranyba foglalni való ember vagy. Gyere! gyere! rögtön bemutatlak anyósomnak és nőmnek. Haditervedre nem vagyok kíváncsi. Csak azt add tudtomra, mikor kiáltassalak ki képviselőjelöltnek?

Tisztelt uraim! Midőn egyleti alapszabályaink értelmében a nagyon tisztelt egyleti tag urakat az ez évi őszi gyűlésre ide e helyre összehívni szerencsés lehettem, — még szerencsésebbnek érzem magamat, hogy ez alkalommal már egyszer egyletünk örvendetes előmeneteléről adhatok jelentést és elnöki kötelességemnél fogva sietek is a következőket tudomásukra hozni:

Az ez évi február 25-én Sajtórón tartott tavaszi egyleti gyűlésünk majd minden határozatát az ez évi szeptember 23-án Nagy Kanizsán tartott megyei egyleti gyűlés köztetszettel fogadta és magáévá tette; mert a zalaegerszegi járási jegyzői egylet azon indítványát, hogy a marha levelek kiállításának a jegyzőktől történt elvonása által megcsorbított javadalom kártalanítása iránt a tettes törvényhatóság felterjesztés intézkedése, egyhangúlag elfogadta és a szükséges intézkedések megtételét el is határozta; továbbá ugyan annak indítványára a megyei jegyzői nyugdíj kezelő bizottságba Csírke Iván keszthelyi, Simonffy János boezöldi jegyző urakat megválasztotta.

De elfogadta a fentebb jelzett járási egylet azon indítványát is, hogy az illető hatóságok tétessék egy oly értelmű felterjesztés, a mely szerint a községi tisztviselők oly időben ejtessenek meg, hogy az újonnan választott községi tagok és előjárók hivatalaikat mindig az év első napján már elfoglalhassák.

A nevezett járási egylet azon indítványát, hogy felejtetlen kartársunk Illés Lőrincz volt nemes-apáti jegyző hátramaradt két kiskorú árva segélyezése iránt is terjesztessék fel a tekintetes megyei törvényhatósághoz kérelem — elejtett ugyan, de felolvasott bol dogult s mindnyájunk által annyira szeretett barátunk, kartársunk életéről, működéséről, jelleméről, szerénységéről, szóval egész élete pályafutásáról egy mindent híven előtűkröző, kitünő irányban fogalmazott oly megemlékezés, — mely mindnyájunk szívében örökre vésvé maradt és örök emlékeztetővé vált.

Szabad legyen ezen dicséretes és kitünő szakképzettséggel, teljes odaadással készített emlékiratért Molnár István kartársunknak az egylet nevében köszönetemet ezennel tünepélyesen nyilvánítani.

De örvendetes jelentést adhatok egyletünk anyagi állapotáról is, a mennyiben — igaz hogy még most is tetemes tagsági díj hátralékok vannak, — de többen siettek mégis hátralékaikat annyira befizetni, hogy nem sokára az egylet elvállalt erkölcsi tartozásai kifizethetők lesznek és a szenvedő állapot meg fog szűnni. Az egylet tagjainak létszáma is Árvay Gábor nemes-apáti jegyző urnak belépével 12-ről 13-ra szaporodott. Ezek után szíves támogatásukat továbbra is kikérve, hazafini üdvözlettel maradtam: Simonffy János elnök.

A fölolvastott jelentés örvendetes tudomásul vételtett.

Az egyleti pénztár 1888. évi számadása vizsgáltatván meg, az 253 frt 83 kr bevétellel, 20 frt 07 kr kiadással, eszerint 233 frt 76 kr pénztári maradvánnyal helyesnek találva elfogadtatt s Hártl János egyleti pénztárnoknak a fölmentvény megadatott. Ezzel kapcsolatban Molnár István egyleti tag indítványára elhatározatott, hogy a járási tekintetes főszolgabíró úr kimutatások kapcsán kikéssék föl arra nézve, miként a hátralékos tagsági díjakat a tartozó egyleti tagoktól közigazgatási uton behajlatni méltóztassék.

Az 1890. évi költség előirányzat tárgyalásával egyidejűleg elhatározatott, hogy Kummert Sándor volt boezöldi aljegyző, jelenleg gögánfi (sümei járás) körjegyző kéremsék föl egy oly értelmű nyilatkozat tételre, hogy miután mint nem ezen járásbeli körjegyző, az alapszabályok értelmében az egyletnek rendes tagja nem lehet, hajlandó volna-e az eddig terhére évenként kivetett tagsági díjat az egylet pénztárába, mint pártoló tag, továbbra is fizetni?

Ugyancsak a költség előirányzat tárgyalása kapcsán tesz indítványt Jobbany Géza egyleti tag, Illés Lőrincz volt nemes-apáti körjegyző árvaának segélyezése tárgyában. A közgyűlés az indítványt elfogadja, azonban annak teljesítését későbbre kénytelen halasztani s kimondja, hogy mihelyt az egyleti pénztár ereje megengedi, a nevezett árva részére már eddig megszavazott 120 frt összegben felüli újból segélyezést eszközölni fogja. Ezek után a költség előirányzat:

II.

Robicsék úr nagyszerű hatást keltett a mamánál. Harmadnapra már ott találjuk őt nála szellemes csevegésben.

Robicsék úr karosszékben, a mama pamlagon ül és ellenállhatlan varázssal néz a tekinteten csüngő férfiura.

— És valóban olyan szép, olyan isteni az a fővárosi élet?

— Oh nagysám, nagy lelkeknek halálos vétek falusi magányban élni le szép korukat. A költészet ege csak a fővárosban ragyog igazán. A szépnak, a dicsőnek ott vannak hivatott tisztelői, imádói. Hígyje el nagysád, hogy a lelkem fáj a gondolatra, hogy ily fenkölt lélek itt enyészik el e szomorú egyhangúságban. Nagysádnak hivatása volna a fővárosi köreibe ragyogni szépségével és lelkesíteni, hódítani ragyogó szellemével. Mily véghetetlen gyönyör volna nekem, ha osztályrészemül jutna a szerencse nagyságotat megismertetni a fővárosi hírlapirodalom jelesével. Minő ünneplés tárgya lenne ott nagysád! Az ünneplést művésznők koszorú, dicsőítése mind halvány jele a hódoló tisztelőnek és tüntetésnek ahhoz képest, minő nagysádat venné körül a fővárosban.

— Robicsék úr, ön valóban ellenállhatatlan varázssal fűti a fővárosi élet gyönyöreit. Én nem voltam a fővárosban; de a fővárosi élet nagyon gyönyörű, mindennek felett pompás lehet. Mikor megy ön vissza a fővárosba?

— Nagysád kíséreteül e pillanatban mennék a legnagyobb örömmel; de nagysád nélkül most és mindenkor ama mélyen leverő tudattal, hogy egy fenkölt

a) Bevételekben 293 frt 76 kr.
b) Kiadásokban 166 frt 30 kr.

Remélhető fölös bevétel . . . 127 frt 46 krral megállapítva, elfogadtatt és jóváhagyott.

Tanácskozás tárgyává tétett a megyei tekintetes törvényhatóság által kiadott, a községi pénzkészletről és számvitelről szóló szabályrendelet tervezete.

A közgyűlés átérzi a tervezetben befektetett, a községi pénzkészlet és számvitel helyes és pontos kivitelét elérni célzó alap-eszmék üdvös voltát, mindazon által, mert a kisközségekben még maig is előforduló körülményeknél fogva több helyütt pénzkészlet és bíró egy személyben oly egyénből kell hogy választassék, kik még nemük leírására sem képesek, annál kevésbé a számvitelhez szükséges dolgok elvégzésére; de utóbbira még a csekélyben irni olvasni tudók is teljesen képtelenek, a körjegyző pedig, a ma már általában elismert sok oldalú teendői közepette fizikailag képtelen, hogy a tervezetben megkívánt módon minden községben, minden egyes esetre vonatkozólag szükséges intézkedést a pénzkészlet helyett végezze: ez okból bár mennyire óhajtaná a tervezetnek teljességében való fenntartását, még sem zárkózhatik el amaz aggodalommal telt véleményének tiszteletteljes kijelentése elől, hogy annak, a kisközségek jelenlegi állapotánál fogva, gyakorlati kivihetőségét nem találja. Szükségesnek vélné tehát vagy a körjegyzők munka körének mindenek előtti szabályozását — kik ez időszert minden egyéb ügyek intézésével vétenek igénybe, csak a szoros értelemben vett hivatásuk, a község belügyeinek vezetésére nem engedtetik számukra idő — vagy a tervezetnek akként való módosítását, miként a kisközségek az általuk eddig is vezetett bevételi napi jegyzékek és számadásokon kívül, egyéb számviteli naplók vitéletől a utalványozások kötelezettségétől fölmentessenek.

De a tervezetnek fenntartása esetén annak 15-ik bekezdését kivételesen is módosítani kéré a közgyűlés olyképp, hogy a tekintetes törvényhatósághoz jóváhagyás végett felterjesztendő költségelőirányzat mellé az előző évi jóváhagyott költségterv mellékelése ne kívántassék, mert ezen utóbbiak egy példánya ugyan a tervezet 14-ik bekezdése szerint úgy is a tekintetes törvényhatóság bírásában van; mert továbbá a jóváhagyatni kért előirányzatban az előző évre megállapítva levő tételek úgy is kitüntetettek s végül pedig a községnek a jóváhagyott költség tervre folyton szüksége levén, annak kéznél nem létében a községi háztartás csorbát szenvedhetne.

A számviteli szabályzat utolsó részében érintett számviteli nyomtatvány minták mellékelve nem levének, azokra vonatkozólag vélemény nyilvánítható nem volt.

Az 1890. évi tavaszi rendes közgyűlés helye Szepetkre tűzetett ki.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Vuicskies Ignác egyleti tag kértetett fel. Km.

Közi:
Molnár István
egyleti jegyző.

Közegészségügy.

Dr. Manjón Károly megyei főorvos a megye területén október hónapban észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a közigazgatási bizottság november havi ülése elé a következő jelentést terjesztette be.

„Az időjárás a hónap nagyobb részében kellemes és enyhe ősziés volt, a többszöri esőzés dacára a hőmérsék nagyobbi változást nem szenvedett. A feljegyzett meteorológiai észleletek szerint a hőmérő legmagasabb állása volt + 23.6°C, minimuma + 1.8°C, havi közép + 12.0°C. A nedvesség havi közép értéke százalékokban 82%. Csapadék összege 86.5 m/m. Szelek irányát tekintve leggyakrabban észleltetett D. és DK., továbbá D. Ny. és E.

A közegészségi állapot úgy a felnöttek, mint a gyermekek közt a megye egész területén általában kedvező volt; megbetegedés kevés fordult elő és a kórosetek legnagyobb részben enyhe lefolyást vettek. Feljegyzésre méltó számban csak a légzőszervi bántalmak kerültek gyógykezelés alá, továbbá a hasi hagymáz, melynek

lélek itt vész el nyomtalanul e kis helyen. Ragyogó szépsége, korszakot alkotni hivatott nagy szelleme a magyar irodalomra nézve nyomtalanul fog maradni.

— Robicsék úr ön ellenállhatatlan ember. Ah, ha az én vöm ilyen kiváló irodalmi egyéniség volna! De fájdalom: ő nem képes megérteni, követni az én lelkem szárnyalását. O nekem sohasem mondta, hogy mily szép hivatás jutna nekem osztályrészemül a fővárosban. Ön megértett, megismert engem. Valóban hazám és nemzeti irodalmunk ellen vétkezném, ha továbbra is itt maradnék e prózai körben. Robicsék úr, ezennel kezdet adok önnek, hogy egy hónap mulva ott leszek önök között, ottan a boldogító, költői légkörben. Estére tudatni fogom elhatározásomat leányommal és vömmel.

Robicsék úr ünnepies ábrázatot öltött és fölkel.
— Nagysád, e dicső honleányi elhatározásáért, a magyar irodalom dicsőbb jövője nevében fogadja hálás köszönetemet.

Robicsék úr búcsút vett a lelkes mamától.
A kapuban Igmándyval találkozott.

— Nos? hogy áll a stratégiai helyzet?

— Fordulj vissza, Igmándy barátom! Rendeljük meg a kortes-zászlókat.

— Hogyan? O menni fog?

— Ellenállhatatlanul.

— Oh te csokolni való ember. Te arany-ember! Neked okvetlenül a parlamentbe kell jutnod. Te nagyboldom diplomata vagy Bismarcknál. Az csak országokat hódított, de te az én anyósomat hódítottad el. Te csokolni való halhatatlan ember!

—y.

szórványos esetei több helyen észleltettek. — A nagykanizsai csász. és kir. katonai kórházat vezető ezredorvos urtól nyert értesítés szerint ott szintén négy nagy-mázos beteg van gyógykezelés alatt, a nagykanizsai kir. fogházban pedig trachomának 3 esete fedeztetett fel; a fertőztelenítés és a szabályszerű többi óvintézkedés is mindkét helyen azonnal foganatba vétetett.

Hevényfertőző kóroktól a megye járványmentes.

Bűnvizsgálat teljesítettet összesen 10 esetben, ötször törvényszéki megbízatás folytán, ötször pedig rendőri tekintetből. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki boncolatoknál: 1 szívvelhűdés, 1 gyomorlob mérgezés folytán, 1 genyvér, 1 elvérzés és 1 has-hártyalob; a rendőrieknél: 3 szívvelhűdés és 2 fulladás.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből történt 79, súlyos sértés bejelentetett.

Öngyilkosságot 6 egyén követett el, kik közül kettő (Schön Hermán Alsó-Lendván és Raduha János Adriánzon) vízbe ugrott; 2 (Szabó Antalné Mikesán és Molnár József Tapolezán) nyakát átmetszve elvértet; 1 (Fritta János Tihanyban) magát agyonlőtte, 1 pedig (Wasser Péter Sümegen) felakasztással vetett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 5 egyén esett áldozatává és pedig 2 (Kovács József kiskutasi, Kollencz Márton szizsekszeri) vízbe fűlt, 2 (Mácsék Terka mileji és Kósa Vendel gyertyánosi) égési sebek következtében mult ki, 1 gyermek pedig (Tóth Lajos 5 éves B. Tomajon) véletlenül az ajtó kilincsre akasztotta magát s megfűlt.

Elmekórnak 2 esete lett hivatalos beavatkozás tárgya. Egyik beteg a roham időszaka alatt agyaguta következtében meghalt, a másik pedig kórházban kezeltetik.

A zalaegerszegi ipartestület köréből.

A zalaegerszegi ipartestület előjárósága — Meskó József elnök elhalálása alkalmából — a lefolyt héten ültést tartott, melyen felolvasták az elhunyt elnöknek — elhalálását két nappal megelőzőleg — az előjárósághoz sajátkezűleg irt következő búcsúlevelét:

A zalaegerszegi ipartestület tekintetes alelnöke, tisztikara és az összes előjárósági tag uraknak

Zala-Egerszegen.

Mélyen tisztelt uraim! Mély fájdalommal válok meg önöktől uraim, annál is inkább, mert a sok, nehéz, viharos küzdelmeim dacára ipartestületünk még mindig igen ifjú, mert még semmi olyan üdvös céljainkat létesíthetnünk nem sikerült, melyek által ipartestületünk összes tagjai a jobblét és a boldogulhatás felé haladhatnak.

No de a kezdet nehézségei már le vannak küzdve és a majdnem járhatatlan göröngyös utunk most már jóvá vannak téve, csak azon az utakon járni kell tudni és akarni.

Azon alázatos kéresemmel járulok a tekintetes alelnök urhoz, mely szerint elhalálásom után hivasson egybe egy előjárósági ülést azonnal, melyi ülésre legyen szíves hátra marad özvegyemet is értesíteni, hogy megbízásom folytán Meskó Gyula fiam oda vihesse mindazon pénzeket tartalmazó iratokat, melyek az ipartestületet illetik, mely iratokról kérem az igen tisztelt előjárósági tag urakat özvegyemnek, illetve Meskó Gyula fiamnak elismervénynt adni sziveskedjenek.

Ezek után kedves tisztai társaim és az összes előjárósági tag társaimtól bocsánatot kérek, ha valamelyiket megbántottam volna, áldja meg a jó ég önöket uraim és az ipartestületünk minden egyes tagjait. Kelt az elhalálásom éve és napja. Isten velük

Meskó József
ipartestületi elnök.

Ezek után felolvasták ugyancsak boldogult elnökünk levelét, melyet Balaton József esperes-plebánoshoz — szintén halálát megelőzőleg két nappal előbb irt a céltól, hogy azon levelét a temetőben temetése alkalmával olvassák fel.

Kisssé szokatlan kívánságának nem tettek eleget, azonban az előjárósági ülésen felolvasták s hogy kikhez szólni akart, mégis megérthessék jóakaró tanácsát, az ipartestületi előjáróság felkérésére lapunkban közlé teszszük e levelét. Egy, a régi időben csupán falusi iskolát járt embernek becsületére válnak azok a sorok; egyuttal mutatják, hogy habár jobb a pályánkhoz szükségelt ismereteket ifju korunkban elsajátítani, azonban törekvés, szorgalom mellett az ifju kor mulasztásait helyre lehet pótolni. A sorokból egyuttal kiolvasható — mit közeli ismerősei tapasztalásból tudhatnak — hogy az egyesületi életnek s pedig előzőleg az önálló iparos egyesületeknek, újabban pedig az iparos testületeknek rendületlen híve volt, a zalaegerszegi ipartestület létesítése körül, úgy a kezdet nehézségeinek sikeres leküzdése körül elvitázhatlan érdemei vannak. Még csak azt akarjuk megjegyezni, hogy az előjáróság az iratokat, melyeket fenti levelében említ, már átvette, átvizsgálta s az egyesület ügykezelését illetőleg mind nt teljes rendben talált.

A levél, melyet temetésekor a sirnál felolvastatni óhajtott volna, a következő:

Mélyen tisztelt gyászoló gyülekezet, hölgyeim, uraim, kedves leányaim, kedves fiam és szeretve tisztelt kedves, édes iparos társaim.

Szívem legmélyebb érzetéből kívántam és óhajtottam volna a zalaegerszegi ipartestületnek az 1890. évi rendes közgyűlésén az ipartestületünkben létező minden egyes tagtársaimtól végbúcsút venni élő szavaim kifejezése által és megköszönni minden egyes tag társaimnak az én csekély személyem iránt tanúsított igen nagybecsű bizalmukat, mely szerint ipartestületünk keletkezése óta minden évi rendes tisztújító közgyűlésünkön mindenkor, majdnem egyhangúlag ipartestületünk elnökévé az én csekélységemet méltóztattak megválasz-

tani, a mely igen nagy becsű bizalmukért kedves iparos társaim örök emlékül fogadják hálás köszönetem nyilvánítását.

Azonban én úgy érzem magamat, hogy az a kegyetlen és mérgező halál, aki minden élő lényt szénának néz és lekaszál, nem engedi azon időt megérhetnem, mely szerint jónak látom kedves, édes iparos társaim hozzátok intézendő néhány utolsó igénytelen szavaimat, hogyha bár gyenge, de azért saját kezemmel, ép észtehetségem által írásba foglalni és a már majd elfásult testemet még a sírom hantjaival be nem takarják, úgy hiszem találkozik egy tisztelőre méltó jó emberem, ki tel fogja olvasni a következő szavaimat:

Hölgyeim, uraim, kedves leányaim, édes fiaim, és szerette tisztelt kedves édes iparos társaim, mindenek előtt fogadjátok ezen végtszót megadásáért, melyet esekélyeségem iránt tanusítani ez alkalommal kegyesek voltatok, valamint magam, úgy édes kedves hátrahagyott szegény családom nevében a leghálásabb forró, de most már hideg ajkaimról hangzó hálás köszönetem nyilvánítását. Legyetek mindnyájan boldogok, áldottak ezen fáradozásaitokért, miszerint engem az örökre nyugvó helyemre elkísérni szívesek voltatok. Áldja meg a jó ég minden lépéseiket. Istennek szent áldása örökké feleltetek és legyen rajtatok most és mind örökké ügylegyen.

Ami pedig az ipartestületi illetve szent ügyemket illeti kedves iparos társaim, én mint elnök nagyra becsült bizalmaitoknál fogva mindig úgy működtem és oda törekedtem, miszerint bizalmaitokat méltán meg is érdemelhessem, melynél fogva az országos ipartestületi átalakításának nagy munkájában tettem, a mit hátszöröm engedett és tenni tudtam, most pedig már többé megszűntem ügyeink érdekeiben működhetni, azonban mégis nagy lelki meggyugvásomra szolgál azon esekély eredmény, hogy majdnem járhatatlan göröngyös utainkat, habár igen sok viharos küzdelemmel is, de megtörtém és ugyannyira megegyengtettem, miszerint most már azon göröngyös ut igen könnyen járhatóvá van téve, csak azon az uton járni kell tudni és akarni.

Azonban ezen örökre nyugvó helyemből nem akarok mindazon tisztelt iparos társaimnak szemrehányásokat tenni, a kik haladásainkat leginkább akadályozták és gátolták, mert én a testületünk minden egyes tagjának érdekében egyformán híven és lelkiismeretesen fáradoztam és munkálkodtam, mégis mi volt érte jutalmam? azt ti legjobban tudjátok kedves iparos társaim. No de én azért megbocsájtottam mindazon társaimnak, kik ellenem szent ügyeink érdekeiben oly igen éles kitakadásokkal éltek, mert láttam azt, mely szerint tudatlanságaiknál fogva nem tudták, hogy ellenem miket esekeltek.

Hidjétek el kedves édes iparos társaim én a miket tettem ügyeink érdekében, azokat nem haszonlesésből, sem önérdékből, sem pedig dicsvágyaskodásból nem tettem, hanem igenis tettem azért, mert tudtam azt, mely szerint a kerkövetelményei szerint az iparos osztályunk más uton-módon nem fog boldogulhatni soha, ha csak azon az utakon nem jár, a melyeket én már megtörtém, kiegyengtettem és könnyen is járhatóvá tettem.

Tehát kedves édes iparos társaim csak járjatok azon utakon, melyeket részletekre én már megcsináltam, meg fogjátok látni, hogy mily üdvös eszméknem voltam uttorója és majd aztán csak rövid 4—5 év múlva is meg fogjátok bánni az eddigi mulasztásaitokat és hálával fogtok reám vissza emlékezni, habár életemben nemely iparos tagtársam igen kiesínylőleg és megvetőleg viselte is magát irányomban.

Nem titkolhatom el, hogy én még a sírban is fájdalom, mely szerint ipartestületünk elé kitűzött üdvös céljainkat létesíthetnem és megvalósíthatnom nem sikerült, melyeken már 20 évvel ezelőtt is fáradoztam, no de az nem az én hibám. De azért a sírból is azt kiáltom fel hozzátok kedves iparos társaim, hogyha bár még ezentul 20 év múlva is, de mindazoknak úgy kell megtörténni ügyeink érdekeiben, a mint én azokat köztetek sokszor minden legesekélyebb siker és eredmény nélkül elmondtam és megbeszéltem.

En egész nyugodt lélekkel hajtom fejemet az örök nyugalomra, habár ügyeink érdekében tett fáradozásaim és anyagi áldozataim által szegény hátrahagyott családomnak igen sok károkat okoztam, hanem azért itt a sírban is megnyugtató az az öntudat, mely szerint édes kedves gyermekeink és az ifjabb iparos nemzedék a jelenlegi iparos osztálynak szánalomra méltó sorsánál egy jobb és boldogabb sorsnak fognak örvendhetni, úgy legyen.

Kedves iparos társaim! utoljára még egyszer a sírból intézem hozzátok végső szavaimat azon alázatos kérelemmel, hogy legyetek egyetértők és összetartók, szeressétek egymást, mint jó testvérek, mert valamint a legmagasabb és legerősebb községek is csak porszemekből jöttek létre, a melyek erősékké és nagyokká, úgy a mi ipartestületünk üdvös céljaink kiesínyenként való létesítései és megvalósításai nagyra és pedig igen hatalmas és erős megozódhatatlan oszlopokká fognak tenni a mi ipartestületünket is. Ellenkező esetben egyetértés nélkül mindnyájan ily szegényesen, mint én most, velem együtt fogtok a sírban szállni! Oh árvák és szegényeknek jó Istene, viselj gondot szegény hátrahagyott családomra.

Most pedig kedves édes iparos társaim, a jó Istenre kérek mindnyájatokat, ha valamelyiteknek akár privát ügyben, avagy hivatalos teendőim közben valamit vétettem volna, bocsátsatok meg tiszta szíveitekből, mert vegyétek tekintetbe azt, hogy ipartestületünk több mint 400 tagot számlál és én mint elnök egy ember lévén, 400 tagnak egyformán kedvük, kívánalmaik és megelégedéseik szerint nem tehettem, mert azt már a törvény és az igazságszolgáltatás sem engedte megtehetnem, mely szerint azon édes jó reményben válok meg tőletek kedves iparos társaim, hogy nekem elkövetett hibáimat mindnyájan a legtisztább szíveitekből meg fogjátok bocsájtani.

Mindezekkel kedves édes iparos társaim adóstadak voltam tinéktek és hogy ezen tartozásomat leróhattam,

áldom érte a jó Mindenhatót és hálákat adok Istennek kegyes engedelmeért.

Vége pedig kedves földmives társulati tagtársaim, hálával emlékezem meg trólatok, mert a zala-egerszegi földmives társulatnak egyik kezdeményező és alapító tagja már kezdetben voltam és köztetek mint elnök is egyideig nagybecsű bizalmaitoknál fogva működtem.

Azonban fájdalom, mely szerint még ez ideig nincsenek elérve és létesítve mindazon üdvös célok, a melyekért társulatunkat már oly régen megalkottuk. No de azért az eddigi mulasztásaitokat mind jóvá tehetitek, csak a szerint esekeljedtek, a mint én az alapszabályaitokban körülírtam, melyeket az illető magas miniszter úr is jóváhagyott és megerősített, de még mind ez ideig alapszabályaitokban foglalt pontozatok szerint nem esekelzedtek, no de nem is esoda, mert ehhez ügybizalom és tiszta jó lelkiismerettel bíró egyének kellenek, kik az ügyvezetés élére megválasztatnak.

Ezek után a jó Isten áldása örökké feleltetek és legyen rajtatok kedves édes családaitokkal együtt most és mindenkor, hogy egykor mindnyájan a jó Mindenható Alkotó Urunk és Atyánkat együtt magasztalhasuk és dicséressük azon országban is, melynek utjaira én most indulok és itt aztán majd csak egyetértők és egyenlők is leszünk; a viszont találkozásig Isten veletek.

Kelt Zala-Egerszegén, az elhalálozásom éve és napja.
Meskó József
ipartestületi elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Személyi hír. Dr. Ruzsicska Kálmán, zalavármegyei kir. tanfelügyelő, legközelebb Budapesten a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumban a tanfelügyelői irodai munkálatok apasztása s egyéb, ezzel kapcsolatos ügyek tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter elnökléte alatt több napon át tartott tanácskozásban a miniszter meghívására résztvett. Kivüle még az országból nyole tanfelügyelőt hívott meg a miniszter ez értekezletre.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Nagy-Mányai Koller Ferenc maga és gyermekei: István és Vilma, menyje Koller Istvánné szül. Hertelendy Bóza, veje Pethő Gyula, valamint unokái: Koller Irma, Vilma, István, Ferenc Izabella és Pethő Emil nevében mély fájdalommal jelenti fejlethetetlen kedves jó nejeinek, anyjoknak, napajoknak és öreganyjoknak Koller Ferencné szül. nagyszüneti Szily Izabellának, november hó 25-én, életének 61 ik, boldog házasságuk 41-ik évében szívvelhűdében bekövetkezett rögtöni elhunytát. A boldogult hült tetemei november hó 27-én délután 3 órakor fognak a Kerepesi ut mellett temető halottas házában a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni és november hó 28-án délelőtt 9 órakor az alsó-rajki családi sírboltba örök nyugalomra tetetni. Az üngeszeltő szent miseáldozatok november hó 30-án délelőtt 10 órakor fognak a budapesti szervita-atyák templomában és november 28-án délelőtt 11 órakor Gelsen a róm. kath. templomban a Mindenhatónak bemutatni. Budapest, 1889. november hó 26 án. Áldás és béke poraira!

Tisztújítási előértekezlet. A keszthelyi járási törvényhatósági bizottsági tagok dec. hó 7-én a járás székhelyén, Keszthelyen, a városház tanácstermében előértekezletet tartanak. A közhangulat Takách Imrét és Herman Vincét óhajtja ismét a járási közigazgatás élén látni, kiknek működésével a multban meg voltak elégedve.

Hymen. Gombás István zala-egerszegi kereskedő november hó 25-én vezette oltárhoz Budapesten Szalády Bóza kisasszonyt, Szalády Antal budapesti kereskedő és gyáros kedves leányát.

Köszönetnyilvánítás. T. szerk. úr! Engedje meg, hogy saját nevében is, forró köszönetet mondjak. Hottó község ugyanis jelen 1889-ik évben egy, a szó teljes értelmében a célnak megfelelő csinos tanodát építtetett. E tanoda felállítása, úgy a tanító megfelelő díjazása főleg tekintetes Csillag Gyula földbirtokos úr érdeme. Gyermekei örömmel kíséri ő az új kised maza hajlék szellemi, úgy anyagi mozzanatait. Távollattól, mert nevezett földbirtokos úr semmiféle dicséretre nem szorul, hogy magasztalásokba ereszkedjem — mindazonáltal az igazság, méltányosság és főleg a hála követeli, hogy e nemesen gondolkozó férfinak, ki a népnevelést minden mellék érdek nélkül annyira szíven hordozza — a nyilvánosság előtt a község s a tanuló ifjuság nevében hálás köszönetet mondjak. Hottó. 1889. november 18. Mendlik Mihály néptanító.

A zala-egerszegi kereskedelmi kör november hó 23-án saját helyiségében az egyesület könyvtára számára táncszalagot egybekötött tombola játékot rendezett. A mulatságot nagyon gyéren látogatták; főleg igen sokan a kör tagjai közül távollétükkel tündökölték. A jelen voltak jól mulattak. Az estély bevétele volt 132 frt 35 kr., kiadás 80 frt 35 kr. s így a tis ta jövedelem — melyben a 23 frt 90 kr. felülfizetés is benn foglaltatik — 52 frtot tesz. Felülfizettek: dr. Obersohn Mór, dr. Kaiser Emil, Tretter Viktor 2—2 frt, Galiczenstein Benő, Leopold Nándor (Bellatinez), Fürst Sándor, Graner Géza, Stern Miksa, Fischer Miksa, Deusch Ferencz, Grünwald Mór, Rosenbergs Zsigmond, dr. Fischer Miksa, dr. Hajós Ignác, Heinrich főhadnagy (Körmend), Breisach Sámuel, Fischer Pál, Molnár Lajos (Gutorföld), Klossovszky Ernő, 1-1 frt, Kohn Miksa, Pauk Ede, Spiegl N. 50-50 kr., Heinrich Vilmos 40 kr. — Nyereménytárgyakat adtak a tombolához: Grünwald Mór kávé 1 üveg pezsgőt, 2 üveg aszú bort, dr. Kaiser Emil 1 üveg pezsgőt, Deusch Ferencz szivarvágót, Heinrich W. és L. szivar tartót, Kiss Lajos liqueur servicet, Fischer Bola Jahrbuch des Wiener Kaufmannischen Vereins, Fischer Miksáné gombostű párnát, Büchler Jakabné gombostű párnát, Gráner Géza liqueur servicet, Öszterleher Sándor két virágtartót, Graner Teréz etuit evő eszközzel, Fischer

László etui-t hat kis késsel, Konto Gyula Jókai Czigány báró, Rosenberg Zsigmond 3 üveg bort, Pauk Edéné asztaltartót, Köhn Samu levényüvet, Stern Farkas kávé service-t, Breisach Samu tintatartót, Kaszter Sándor Magyar nemzeti dalkönyvet, Rosenberg Henriette két példány Reflexiók-at, Kummer Gyula tortát, Weisz Tivadár bort, Weisz Izidorné sörös service-t, Fenyvesi Miksa gyermekjátékot. A szíves felülfizetőknek, valamint azoknak, kik a tombolához nyeremény tárgyakat voltak kegyesek adományozni, hálás köszönetet fejezi ki a rendezőség.

Egyleti élet Az orsz. vörös keresztgyelet keszthelyi fiókját, mely az 1881. évben alakult s rövid pár évi működése után több évig szünetelt, most Udvardy Györgyné, a fiók volt társ elnöke, új életre akarja ébreszteni. Erre a kellő lépéseket megtette.

Katalin bal. A nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet nov. 23-án, az „Arany Szarvas” szálló nagytermében saját pénztárának gyarapítására táncvigalmat (Katalin-bált) rendezett, mely az anyagi oldalát tekintve nem valami fényesen sikerült, mert körül-belül csak 30—40 frt tiszta jövedelmet hozott. De a jelen voltak kitünően és fesztelenül mulattak.

Közzgyűlés. A keszthelyi csónakázó egylet dec. hó 8 án d. u. 2 órakor a városház tanácstermében közzgyűlést tart. Tárgyak: Elnöki jelentés, számadások bemutatása, indítványok.

Kisednevelési hír. A nagy-kanizsai „Kisednevelő Egyesület” új ovodát (ez már a 4-ik) állított föl az Attila utcában, mely dec. 2-án nyitattik meg. A kis-kanizsaiak óhaját is teljesítette a buzógy egyesület, a mennyiben az ottani, már májusban megnyitott ovodához rom. kath. ovonót alkalmazott, megválasztván oda Kozó Annát. Ugyan oda segédovóul: Tanczos Erzsikét nevezte ki az egyesületi választmány.

Elutasított kérelem. A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet tanári kara támogatást kért a magyar tud. akademiától egy magyarzó mezőgazdasági műszótár kiadására. Az akademia nov. 25-én tartott ülésén a betérjesztett tervezetből arról győződött meg, hogy e munka gyakorlati gazdáknak való real-enciklopedia lesz, ez nem tartozik az akademia elé, hanem a gazdasági testületekhez s a kérelmet elutasította.

Halálozas Meskó József, a zala-egerszegi ipartestület tevékeny elnöke, november hó 24-én virradóra 56 éves korában elhunyt. Temetése nagy részvét mellett volt november 25 én. Béke poraira.

Tanügyi hír. A nagy-kanizsai iskolaszék nov. 27-én tartott ülésében egy Kis-Kanizsán föllállítandó párhuzamos osztály szükségességét kimondotta s annak föllállítását elhatározta. Az osztály vezetésére egy osztálytanítót fog meghívni annak idején.

Keszthely város költségterve az 1890. évre. Bevételek: mult évi pénztári maradvány 3907 frt 07 kr., értékpapirokból 3200 frt., — haszonbérékből 16083 frt 15 kr. rendkívüli bevételek: 1968 frt., — összes bevételek 25.158 frt 22 kr. — Kiadások: tisztviselők és szolgák fizetése 4638 frt., — kegydíjak: 180 frt., — lélkészek, kántor és szolgák fizetése 300 frt., — tanügyi kiadások 6360 frt 78 kr., — nyugdíjak: 513 frt., — vegyes kiadások 10.150 frt 50 kr. rendkívüli kiadások 12.807 frt 7 kr. A kiadások összege a bevételét 9796 frt 13 krral haladja túl, melyből 2742 frt 92 krt gr Festetics Tassilló keszthelyi urodalma térít meg, községi pótlék utján fedezendő még 7053 frt 21 kr. mely az 1890. évi község pótlék alapját képező adók összegére, vagyis 23.891 frt 43 krra 30% ot számítva községi pótlékkul, fedezhető lesz. Ezen, a városi tanács által összeállított költségtervet Keszthely v. képviselőtestülete nov. 30-án tartott ülésén tárgyalta.

Kérelem hatralékos előfizetőinkhez. Hatralékos előfizetőinket tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek hatralékaikat mielőbb lapunk kiadóhivatalába beküldeni.

Zongora tulajdonosok figyelmebe. Vognricsics György mint zongora hangoló ajánlja magát a helybeli és vidéki közönség szíves figyelmebe. Lakása Fehérképi utca, a Kaszás kovács féle házában.

A keszthelyi „Amazon” szálloda tulajdonost cserél. A szállodát a napokban Zsillinszky Károlytól 52 ezerforintért megvásárolta Boczay N. csáktornyai lakos.

Alakuló közzgyűlés. A Kaposvártól létesítendő cognac gyár részvénytársaság alakuló közzgyűlést december hó 4-én délelőtt 10 órakor tartja Kaposvárott a somogy megyei takarékpénztár ülés termében.

Összeeggett. Lóránt József tófeji lakosnak Ferenc nevé 2 éves gyermeke mult hóban észrevétlenül a kert alatt marhákat őrző gyermekekhez szökött, hol a pász-tortúzt mellé letelepedvén, ruhája tüzet fogott s a gyermek annyira összeeggett, hogy dacára a gyorsan érkezett orvosi segélynek, pár nap múlva seibeiben elhunyt.

Talált hulla. November hó 26-án a homokkőmáromi szőlőhegyben Tóth István sormási lakos nyitott istállójában egy ismeretlen, 60 év körül emberi hullájára találtak. A teljesített orvosrendőri bonovizsgálat szerint az ismeretlen halált szívvelhűdés okozta.

Rejtélyes eltűnés. — Lapunk mult számában e cím alatt közölt híreinkre vonatkozólag tudósítónktól azt az értesítést, vettük, hogy az eltűnt kis-szigethi legény, Dávid László holttestét e hó 16 án egy a falu közelében lévő gödörben, mely az időben vízzel volt tele, megtalálták. Mégis öngyilkosság esete forog fenn, amint az utólag kiderült hírekből, mely szerint a szerencsétlen ifju az utolsó napok alatt feltűnő búskomor viseletet tanusított, következtetni lehet. Tettének oka minden valószínűség szerint elmezavar volt.

A községi pénzkezelésről és számvitelről szóló szabályrendelet tervezetének folytatása mai számunkból társzükre miatt kimaradt. A közlést jövő számunkban folytatjuk.

Lakás péküzlet gyakorlására. Közép-Nemes-Apátiban péküzlet gyakorlására szükséges és e célra teljesen felszerelt kemence, továbbá megfelelő lakás minden órán bére kiadó. Bővebb értesítést ad Alsó Nemes-Apátiban a tulajdonos Komáromy István.

Pályázat. A zenemű-kiadóhivatal (Weinwurm A.) Budapest, Károly-utca 3 sz. 5 drb. es. és kir. aranyból álló díjat tűz ki egy keringő legjobb és legalkalmasabb címére. A díjért való pályázat akkép történik, hogy a kellő címek, a keringő jellege szerinti kitalálása céljából, a pályázni óhajtok a keringőt megszerzi, mely fent nevezett zenemű-kiadóhivatalban 80 kr. csekély összegért kapható; a jó és alkalmasnak talált keringő címét, a megvásárolt példányra írva, azt név és lakhely tüzetes megjelölése mellett fenti zenemű-kiadóhivatalnak 1890. évi január 1-éig beküldi. A díj kinek való kiadása 1890. évi január 15-én fog eldönteni és hírlapokban közzététetni.

A Pesti Hírlap, mely ma kétségbevonhatlanul legnagyobb elterjedésnek örvend a magyar nyelven megjelenő lapok közt (hogy legnagyobb mennyiségben megy szét a postán, arról hivatalos számadatokból lehet meggyőződni a kereskedelmi miniszteriumban), eddig is a saját tudósítótól nyert eredeti értesülések egész tömegével szokott ugyan megjelenni napról-napra, mégis most — a politikai és társadalmi élet új felpezsdülteivel — jónak látta tudósítóinak számát szaporítani. Alig van ma már jelentékenyebb város Magyarországon, hol saját tudósítója nem volna a Pesti Hírlapnak; oly európai főváros pedig egyáltalán nincs, honnét eredeti távirati tudósításokat nem kapna. Rövid napok múlva pedig telefon-összeköttetés létesülvén Bécs és Budapest között, a Pesti Hírlap a legelső bécsi lapok legutolsó, azaz legkésőbbi híreit is három perc alatt élőszóval fogja megkapni, így hír- és távirati házat fogja képezni. Gyors és jó értesültség minden versenyen kívül lesz ez valóban! Mindenki meggyőződést szerezhet róla, ha a Pesti Hírlap kiadóhivatalától (Budapest, Nándor-utca 7 sz.) mutatványszámot kér, melyet egy hétig ingyen és bérmentve küldenek. Ugyan ott lehet előfizetni is, negyedévre 3 frt 50 kr. egy hóra 1 frt 20 kr. beküldése mellett; a mit jó lélekkel magunk részéről is ajánlatunk mindenkinek.

A „Budapest” 1890-ik évi képes nagy naptára, mely Wodianer P. és Fiai ismert fővárosi könyvkiadó cégénél Graza György szerkesztése mellett, — most jelent meg a XI. évtolyamában — küldetett be szerkesztőségünkhez. A naptár, úgy külső kiállítás, mint bel-tartalom tekintetében valóban figyelmet érdemel. A nagy jutalomképen kívül — mely berámázva kép gyanánt szabadon használható, több mint 50 szebbnél szebb képet foglal magában. Szépirodalmi része gazdag és változatos, amit előre igazol az is, hogy Ábrányi Emil, Degré Alajos, Illyés Bálint, Reviczky Gyula, Palágyi Lajos, Sebők Zsigmond, gróf Vay Sándor, Koroda Pál, Bródy Sándor stb. neveivel találkozunk benne. Tiszti névtára, vásárjegyzéke s egyéb közérdekű része szintén igen pontos. A naptár ára 60 kr. Aki azonban a „Budapest” képes politikai napilapra egy esztendőre előfizet, az a szép naptárt ingyen kapja meg; aki pedig félve: az 40 kr. kedvezményes áron. Megrendelhető a „Budapest” kiadóhivatalánál vagy a fenti kiadó cégénél, (Budapest, IV. sarkantyús-utca 3. sz.) 70 krajárnak előleges beküldése mellett. Különböző naptár-ápható minden hazai könyvtárban.

Wajdits-féle naptárak az 1890-ik évre. Wajdits József nagy-kánizsai könyvkereskedő és könyvkiadó kiadásában gazdag tartalommal és csinos kiállításban megjelentek az 1890-ik évre a következő naptárak: *Szűz Mária nagy képes naptára.* Ára 40 kr. *Szűz Mária kis képes naptára.* Ára 25 kr. *Nagy képes magyar népnaptár.* Ára 40 kr. *Kis képes magyar népnaptár.* Ára 25 kr. **Az Athenaeum Nagy képes Naptára 1890-re** megjelent és beküldetett hozzánk. A vaskos kötet, melynek szépirodalmi része 8, tiszti címtára, közhasználati része stb. 16, összesen 24 nagy nyolcadrésű ívet tartalmaz, amagyar naptáriradalomban már évtizedek óta első helyen áll s ama vállalatok közé tartozik, melyeken folytonos haladás észlelhető. Szépirodalmi részét állandóan legismertebb régi és újabb írónk közreműködése emeli. A jelen évfolyamban, mely már a harmadégyedik, az oly korán elhunyt Reviczky Gyulától, továbbá Endrődi Sándortól, Dalmady Győzöttől, Ábrányi Emiltől, Palágyi Lajostól találunk költeményeket, Vadnay Károlytól, Tolnay Lajostól. Szabóné-Nogáll Jankától, Murai Károlytól, Szanday Zenótól elbeszéléseket, Szokolay Kornéltól, dr. Hankó Vilmostól ismeretterjesztő cikkeket. Az év története arcképek és egyéb rajzok kíséretében szól a bel- és külföld eseményeiről. Több rajz vonatkozik Rudolf trónörökös halálára, ezt követi a három új miniszter: Szilágyi Dezső, Wekerle Sándor és gróf Teleki Géza bemutatása, aztán a két fejedelmi mátkapár: Mária Valéria főhercegnő és Ferenc Salvator főherceg s Margit főhercegnő és Thurn Taxis Albert herceg, majd Jovanovics János szerb költő hazánkra, a Wohl nővérek, gr. Kun Kocsárd, az elhunytak közül Reviczky Gyula, Rónay Jácint püspök, Hüntalvy János és Henszlmann Imre. A külföldről be van mutatva királyunk berlini látogatása, a párisi világkiállítás, a két Bismarck a szöszéken, a Johnstowni katasztrófa, a római Giordano Bruno-szobor, a panama csatornai munkálatok sat. A szépirodalmi rész után következnek a „Közhasználati rész”, mely sok hasznos és naponként szükséges tudnivalót tartalmaz. A betűrendes hely- és tárgymutatóval ellátott s ezáltal csakugyan gyakorlati használatra való „Tiszti címtár” terjedelmre és adatainak megbízhatóságára nézve első helyen áll a naptáriradalomban. Közhivatalok, miniszteriumok s azok keretébe tartozó dolgok, köztörvényhatóságok (megyék), törvényszékek s járásbíróságok, tudományos és szépirodalmi intézetek, színházak, közlekedési vállalatok, biztosító társulatok és pénzintézetek, a budapesti orvosok, a budapesti, az összes magyarországi és a bécsi ügyvédek teljes névsorát tartalmazza e teljes II. évre terjedő rész. Budapest főváros tisztikarán kívül 133 vidéki város tisztviselőinek teljes névsorával is találkozunk, végül pedig a vásárok teljes jegyzékével. A negyed félszáz oldalnyi kötet ára most is a régi: 1 frt o. é. — 1 frt 15 krajárnak előleges mutatvány nyal való) beküldése után a naptárt bérmentesen küldik.

Hoch! Nimet inneplő, abeugos magyar nemzeti kalendárium az 1890-iki processió esztendőre. Egybegyűlt s placra eresztette nőmös bugaczi és dombszögi *Moldány Berei* „Nikszdajcs” honi asztaltársaság főprotektora. Segített benne Tarjagoss Illés, meg az Magyar Geniusz. Rajzoltak Jankó János és Homieskő Athanaz. Ára egy színehagyó kék flóres nikszdajcs értékben 154 képpel. Megjelent az Athenaeum kiadásában.

Felölös szerkesztő s kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

Főmunkatárs: Szalay Sn do

Árverési hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszi, hogy a Besseneyi 55-ik számú tjkben A + 1, 2, 3-sor 70, 152, 200 hrsz. alatt felvett ingatlanok u. m: a Besseney-Baki utvonalon Besseney falu alatt levő ugynevezett

„közirtokosság koresmája”, mely egy eszeréppel fedett, 3 szoba, egy konyha-, pince-, vágószék- és kamarából álló földszintes téglapületekből, nem különben téglából épült 2 istálló-, szeszfőzde-, s téglából épült, zsuppal fődött szekérszínből áll, a mely épületekhez járul még a belső telek, kert, 2 h. 839 -öl szántóföld, s az ugynevezett „sziget dombján” 1 h. 144 -öl szántóföld és 1200 -öl rét **1889. évi december hó 15-én délelőtt 10 órakor** a fent megjelölt koresma helyiségben a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverés útján

szabad kézből eladatni fog.

Értesítetnek az árverezni óhajtok, hogy az igen előnyös föltételeket alulírott birtokosnál Besseneyben mindenkor megtudhatják.

Kelt Besseneyben u. p. Zala-Egerszeg 1889. november 26.

Skublies István sk.,
földbirtokos.

Árverési hirdetmény.

Alibánfa község részéről közzé tétetik, hogy a magyar kir. államkincstártól megváltott

italmérési jog

az 1890 ik évi január 1-étől kezdve egy, vagy több évre

hasznobérbe kiadatik

Az árverés határnapjául 1889 ik évi december hó 5-ikének d. u. 2 órája tüzetik ki a községbíró házánál. Ugyanott egyuttal megtekinthetők az árverési föltételek is.

Alibánfa- 1889. november 30.

Kovács Bertalan
községi bíró.

MEGHIVÓ.

A Boba-Jánosháza-Sümei h. e. vasut részvénytársaság f. évi december hó 8-án d. e. 9 és fél órakor a sümei városház nagy termében

közgyűlést

tart, melyre a t. részvényes urak tisztelettel meghívotnak.

Tárgy:

- I. Jelentés a vonal kiépítéséről, anyagi helyzetéről és a forgalomról;
 - II. Felügyelő bizottság megválasztása;
 - III. Hiányzó három igazgatósági tag választása;
 - IV. Esetleg az alapszabályok 26-ik §-ában felsoroltak.
- Felkértenek mindazon részvényesek, kik a gyűlésen szavazatukat érvényesíteni kívánják, hogy az alapszabályok 18. §-a szerint részvényeiket

Pozsonyi József titkár urnál a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal letétbe helyezzék.

Sümege, 1889. évi november hó 20-án.

Az igazgatóság.

ni. 1889.

Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye törvényhatóságánál a jövő 1890. évi január hó 1-én kezdődőleg **250 frt évi fizetéssel és 150 frt utiatalánnyal** javadalmazott

pacsai járási orvosi állásra

pályázat hirdettetik.

Ennek folytán az említett állásra pályázni kívánók felhivatnak, miszerint életkorukat, erkölcsi magaviseletüket, eddigi alkalmazásukat, nyelvi ismeretüket s az 1883. évi I-ső t.-c. 9. §-ban előirt képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket Zalavármegye főispánja Svastits Benő úr óméltóságához

folyó évi december hó 14-ig

annál inkább nyujtsák be, mivel a netán később beérkezett kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Zala-Egerszeg, 1889. november 26-án.

Csertán Károly sk.,

Zalavármegye alispánja.

Oktatás a

RANCIA NYELVBEN.

Alulírott, mint született francia nő, bátor vagyok a n. é. közönségnek becses értésére adni, hogy gyermekeknek a francia nyelvben való alapos oktatására kedvező feltételek mellett készséggel vállalkozom.

Lakás: Váralja utca, Braunstein-féle házban.
Zala-Egerszeg, 1889. november 29.

Czibulka Gusztávné.

5971/1889.

Hirdetmény.

Az alólirt kerületi kereskedelmi és iparkamara részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a pozsonyi cs. és kir. V. hadtest intezősege f. 1889. évi december 10-én tartandó biztosítási tárgyalás alkalmára.

6.400 darab téli pokróc,

10.000 „ nyári takaró,

7.300 „ lovassági lőtakaró

beszerzése céljából a feltétel fizetett beküldött, mely ezen kamara hivatalos helyiségében a hivatalos órákban, az az reggeli 9—12 óráig és d. u. 2—5 óráig betekinthető

Sopron, 1889. november 22-én.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

„Pénzügyi Utmutató“

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL:
VII. ker., hársfa-utca 25 szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓTULAJDONOS:
LENDVAY SÁNDOR.

MEGJELEN MINDEN HUZÁS UTÁN.
ELŐFIZETÉSI ÁR: Egész évre 2 frt, félévre 1 frt.

A „PÉNZÜGYI UTMUTATÓ“, mely 1890. január 1-én negyedik évfolyamába lép,
az elismerten legjobb, legteljesebb és legmegbízhatóbb magyar sorsolási és pénzügyi közlöny.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 1888 július 9-én kelt körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató“ megrendelését a megyei, városi és községi gyámpénztárak részére ajánlatosnak és célszerűnek jelentette ki.

A nagymélt. m. kir. belügyminiszter ur 1888 május 19-én kelt körrendeletével a „Pénzügyi Utmutató“-t, mint oly hiteles sorsolási lapot és teljesen megbízható szakközlönyt ajánlotta az összes törvényhatóságok pártoló figyelmébe, mely e mellett az értékpapírok kezelésére és azok természetére nézve is becses ismertető adatokat tartalmaz.

A nagymélt. m. kir. pénzügyminiszter ur 1889. június hó 1-én kelt határozatával a „Pénzügyi Utmutató“-ra mint szakértelemmel és pontosan szerkesztett közlönyre, felhívta a pénzügyi tisztviselők figyelmét.

Közi az összes magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, sorsolás alá eső részvények és kötvények minden huzását a fel nem vett nyereményekkel együtt Vezércikként a magyar közgazdasági napi sajtó legnevesebb képviselői írják. Eredeti közleményei a tőzsdéről, pénzügyi, biztosítási, becses tájékoztatást nyújtanak. A „Pénzügyi Utmutató“ mint a létező sorsolási lapok között az egyedüli irodalmi vállalat, kizárólag van azon helyzetben, hogy üzleti érdekektől menten, igazán független, őszinte és tárgyilagos felvilágosításokkal szolgáljon.

AZ ELŐFIZETÉSEK LEGCÉLSZERŐBBEN POSTAUTALVÁNYVAL KÜLDENDŐK A KIADÓ HIVATALBA (BUDAPEST, VII. KERÜLET, HÁRSFA-UTCA 25. SZÁM).

Mutatvány-számokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.

Könyvnyomda.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlani
legújabb berendezésű

könyvnyomdám, amely egy nagy gyorsajtóval és egy amerikai tipró ajtóval, valamint a legújabb betűkkel fel van szerelve.

Biztosítom a nagyérdemű közönséget úgy a leggyorsabb, mint a legjutányosabb kiszolgáltatásról.

Ajánlom egyúttal a legdúsabban felszerelt könyv- és papirkereskedésem.

Kiváló tisztelettel

Breisach Sámuel
Zala-Egerszegen.

5875/1889. sz.

HIDETMÉNY.

A spanyol vámhivatalok egy folyó évi szeptember hó 25-én kelt spanyol királyi rendelettel utasítva lettek, hogy a szerződéses államokból a spanyol kikötőkbe érkező lisztet 1889. december 1-től kezdve csak is származási bizonylatok előmutatása mellett kezeljék a szerződéses vamtarifa tetele szerint.

A számadási bizonylatok kiállítására nézve Spanyolországban a következő határozatok vannak érvényben:

I. A származási bizonylatok a termelő vagy gyáros, vagy az általuk meghatalmazott személy részéről a termelés vagy raktározás helyén székelő hatóság előtt tett azon határozott és hivatalos nyilatkozatot kell magában foglalnia, hogy az áruk, melyre a bizonylat vonatkozik, saját gyártmány, vagy saját termelvénye.

II. A bizonylatok az egyes országok viszonyai szerint lehetnek: a polgármester, a kereskedelmi és iparkamarák, a rendőri hatóságok és a közjegyzők. — Az említett hatóságok aláírásai a budapesti vagy fiumei spanyol konszultok által hitelesítendőek, kik ezen eljárást díjtalanul eszközölik.

III. A bizonylatok spanyol, vagy francia nyelven állíthatók ki. A más nyelven kiállított bizonylatokhoz a spanyol fordítás melléklendő. A fordítás hitelesítő aláírás, vagy a spanyol konszultus által eszközözendő.

Sopron, 1889. évi november hó 15-én.

A kerületi keresk. és iparkamara.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

Fogak szépsége
Uj amerikai
GLIGERIN-FOG-CRÈME
(hatóságilag megvizsgált)
KALODONT

F. A. Sarg's Sohn és Társaság
es. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszerek-kereskedésben, 1 drb. 35 kr. Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, Weisz Jónás unokaöccse, Rícher Gyula és Boschán Emil urak kereskedésében.

Ház- és birtok eledás.

Zala-Egerszegen a „Fehérképi“ utcában

fekvő 310-ik vagy ház, az „Általszegetti“ dűlőben egy tagban 8 1/2 hold, „Csillai“ esetleg 329-ik számú ház, dűlőben egy tagban 6 hold, az „Avasi“, „Gévahegyaljai“, „Csuszólapi“, „Páterdombi“, „Keleti szántóföld, a „Feketeéri“, „Töllesi“, „Szárász és nyugoti teleki“ dűlőkben több hold szántóföld, domb aljai, „Mándi“ dűlőkben több rét, az „Ördög-Henyei“ 81. tjkvben 1/2 hegyi birtok, melyből 6 6 1/2/1200 hold rét, 340. 341/a hrsz. alatti 11 600/1200 hold hegyi birtok, hold nagy részben

ujjon telepített szőlő, új fazsindeles épülettel. — Csás-Bozsoki 173. tjkvben 1/2 hegyi birtok, melyből 1 963/1200 hold ujon telepített szőlő épülettel, — zala-egerszegi 194. tjkvben 1/2 hegyi birtok, mely alatt foglalt egy tagban 18 880/1200 hold „Jánka“ hegyi birtok lak- és gazdasági épületekkel, husz hektoliter jánkai, negyven hektoliter henyei (Rizling) ujbór, egy 7 octavas diszes zongora, több szarvasmarha s egy ponyy felszerelvény-nyel együtt szándékolt elköltözés alkalmából eladatnak, esetleg a szántóföldek, rétek hasznosbérbe adatnak. — Részletes értesítést ad

özvegy Erdős Gézáné.

Horgony-Építőkö-Szekrények

a legjobb és legolcsóbb ajándékok maradnak, három éven felüli gyermekek számára. Legolcsóbbak azért, mert azoknak színes kövei majdnem elpusztíthatatlanok, úgy hogy a gyermekek evéig játszhatnak velök. Minden valódi Építőkö-Szekrény pompás mintafüzeteket tartalmaz és később kiegészítő-szekrény által rendszeresen megnagyobbítható. Ár: 40 kr., 70 kr., 85 kr., 1 ft. 10 kr. és feljebb. Övökönnek értéktelen utánszaktól és csak „veres Horgony“ gyári jeggyel ellátott szekrény fogadtassék el. A ki Építőkö-Szekrényt szándékozik venni, az olvassa el előbb „A gyermek legkedveltebb játéka“ című pompásan színezett könyvet, melyet ingyen küld meg: Richter F. Ad. és társa, Bécs, I. Nibelungengasse 4.

Molnár Józsefné

szül. Dornay Anna

okleveles szülésznő Zala-Egerszegen ajánlja magát a nagyérdemű közönség szíves pártfogásába.

Lakása:

Ujváros-utca, Hanthy-féle ház

HIRDETME NY.

A zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület

igazgatósága részéről közzétették, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében három évi időtartamra megalakulandó

tizenötödik üzletcsoport

az 1890-ik évi január hó első vasárnapján működését megkezdendi.

Az aláírási ívek ezen üzletcsoportra már megnyitottak s a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponként a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 17 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorítunk, egyszersmind van szerencsénk a t. e. közönséget arról is értesíteni, hogy a folyó 1889-ik év végén lejáró tizenkettedik üzletcsoport betétei 1890-ik évi január hó 2-án d. e. 9-12.ig és d. u. 2-5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1889. november hó 21-én.

Az igazgatóság.

Valódi

Orvosi Malaga-sect

A klosterneuburgi borkisérleti állomás vegyelemzése szerint

a jó és valódi Malaga

kitűnő erősítőszert gyengéknek, betegeknek, lábadozóknak, gyermekeknek stb. Vérszegénység és gyomorgyengeség ellenében kiváló hatású.

Egész (1/1) és fél (1/2) eredeti palackokban és

Vinador

spanyol bornagykereskedő védjeggyel ellátva

Bécsben **Hamburgban**

eredeti áron 2 f 50 kr. és 1 f 30 kr-ért kapható. Orvosi Malaga, természetes egész palack 2 f 10 kr., fél palack 1 f 10 kr.

Továbbá különböző, igen finom **külföldi borok** eredeti palackokban és eredeti árak mellett kaphatók **Zala-Egerszegen**: Kaszter Sándor gyógyszerárán és Rosenthal Ignác és fia kereskedésében.

A Vinador-féle borok poharanként árusítatnak Kummer Gyula kávéházában.

A Vinador jegyre, valamint a védjegyre tessék ügyelni, mert csak ez esetben vállalunk teljes garantiát a valóságért és a jóságért.

A ki nem tudja,

hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felel meg leginkább betegségeknek, az kérje azonnal levelező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcsében, a képekkel ellátott „A Betegbarát” című könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálaátok bizonyítják, hogy a művészekben foglalt jó tanácsok követése által, nem csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénzkiadást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

HIRDETMÉNY.

A szombathelyi püspökség novai uradalma

részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó s legfelsőbb helyen engedélyezett 472 kat. hold irtandó erdőből

farkaslyuki major mellett

a most épülő Ukk-esáktornyai vasutvonal közelében fekvő területen

80.8 kat. holdon levő

tölgy-, fenyő-, bükk- és gyertyánfából

álló faállomány 2600 f 1000 óvadék csatolása mellett nyilvános árverés, avagy írásbeli zárt ajánlatok útján **el fog adatni**. Az árverés, úgy az írásbeli zárt ajánlatok betérjesztésének határidejétől

folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája

Szombathelyre a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek mindenkor megtekinthetők — tüzetik ki.

HIRDETMÉNY.

A szombathelyi püspökség novai uradalma

részéről közhírré tétetik, miszerint a fentnevezett uradalomhoz tartozó erdőből a gazdasági üzemterv szerint megállapított

30 kat. hold évi vágás a kondorai erdő részben levő

tölgy és bükkfa

— nagyobb részt műfa. — 800 f 1000 óvadék mellett nyilvános árverés avagy írásbeli zárt ajánlatok útján **el fog adatni**. Az árverés, úgy az írásbeli ajánlatok betérjesztésének határidejétől

folyó évi december hó 30-ának délelőtti 10 órája

Szombathelyre, a püspöki gazdasági irodában — hol a feltételek mindenkor megtekinthetők — tüzetik ki.

Könyvnyomda és nyomtatványraktár

Tisztelettel alulírott bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy 47 év óta fennálló s egy

nagy önkirakó gyorsajtóval

s egy **kisebb kézi ajtóval** működő

KÖNYVNYOMDÁMAT

t. megrendelőimnek irántam tanusított nagybecsű pártfogása folytán — ismét megnagyobbítottam, s a jelenkor legújabb és legesinosabb betűivel szereltem fel, mi által ama kellemes helyzetben vagyok, hogy minden a

könyvnyomdai szakba vágó munkák

gyors és csinos elkészítésére vállalkozhatom, még pedig — tekintve első rendű és régi összeköttetéseimet — a megye bármely üzleténél 5—10 százalékkal olcsóbban.

Együttal tudatom a tek. ügyvédi karral, valamint a végrehajtó és községjegyző urakkal, hogy a számukra szükséges

nyomtatványokból nagy raktárt tartok,

melyeknek koncát (20 ivenként számítva), dacára hogy a legjobb minőségű fehér papírra vannak nyomva — 20 kr-ával árusítom könyvnyomdai helyiségemben; ugyancsak tartok készletben: lelkészi, halottkői, gyámi és gondnoki, valamint kisebb peres ügyekhez szükséges nyomtatványokat. Megrendeléseknél egy mintát beküldeni, a megrendelt mennyiséget s a megrendelő nevét és lakhelyét ráírni kérem, nehogy a több oldalról érkező megrendelés folytán tévedés történjék az elküldésben. Készletben nem levő nyomtatványok 24 óra alatt szállíthatnak.

Midőn fentieket t. megrendelőim szíves tudomására hozom, s eddigi nagybecsű pártfogásukért köszönetet mondok, egyttal kérem, hogy irántam tanusított bizalmukkal továbbra is megfizetelni kegyeskedjenek.

Könyvnyomdám és nyomtatvány raktáramat a n. é. közönség kegyeibe ajánlva maradok tisztelettel

özv. Tahy Rozália

könyvnyomda-tulajdonosnő.

Zala-Egerszegen, Jákum-utca 69. sz.